

A Keglevich-Komjáthi-ügy foglalkoztatta másodszor és utoljára a budapesti ügyvédi kör választmányát. A tárgyalás megkezdése előtt felolvasták gróf Keglevich István levelét. Ebben az intendáns megjegyzi, hogy súlyt fektet a tekintélyes jogászai testület véleményére, ezért közli mint tényeket, hogy ama fejelemly tárgyalás előtt és alatt Komjáthy Béla nem igazolta ügyvédi képviselői jogát, a vádlott sem jelenté be őt mint védőt, a megelőző írásbeli tárgyalás is ügyvédi ellenjegyzés nélkül folyt, a tárgyalásra sem a vádló ügyész, sem a vádlott meg nem idéztettek, az előbbi ott sem volt s a védelmi jog megvonásáról az írásbeli tárgyalásnál szó sem lehet: az, ki a tárgyalás rendjét zavarta közbeszólással, ott csak hallgató lehetett, bárha különben ügyvéd és képviselő is; végül megjegyzi az intendáns, hogy az ügyvéd jogvédelmi hivatását mindenkor tiszteletben tartja. A levél felolvasása után Hodossy Imre szólalt fel és utalt a kormányelnök képviselőházi nyilatkozataira s magának az intendánsnak leveleire melyekben a védelem joga elismerést nyert, az illető fejelemly bíróság elnökének eljárása pedig jóvá tette; ezért indítványozta hogy a választmány térjen át az ügy fölélt a napi rendre. Ezt elfogadták s a határozatról az intendáns is értesítik.

A helyzet. Moltke gróf, a hírneves hadvezér, tegnapelőtt egy küldöttség előtt olyan nyilatkozatokat tett, melyek az európai helyzetet igen komolynak mondják. Azon megnyugtató szavak után, melyek az utóbbi napokban éppen a német politika intéző köréből hangzottak, így például a német trónörökös ismert bekes nyilatkozatai után Moltke gróf kijelentése mindenesetre új tápot adhat mindazon aggodalmaknak, melyek a német-francia összeütközés lehetőségéről keringtek s legutóbb az ismételt békebiztatások folytán tüdőezni kezdtek.

Hamisított bor. A német bírói rend törvények egy újabb ítéletével a következő jogelveket mondotta ki: 1. Víznek és borszisznek hozzátétele a silány, fanyar íze miatt majdnem élvezhetlen francia borhoz, továbbá az u. n. coupage, azaz a bornak más hasonló borokkal való keverése azon czélból, hogy a kezelt szőlő edvnek élvezeti czikk jelleg adassék vagy megtartsák vagy az élvezeti érték fokoztassék, nem tekinthető hamisításnak, ha az elegyítés az említett czéloknak megfelelő korlátok közt marad. De mint hamisítás volna ez üzleti szokás büntetendő, ha pusztán a kezelt bor mennyiségének szaporítására szolgálva vagy a mennyiséget az alapérték rovására növelné. 2. Mint borhamisítás volna büntetendő u. n. műborok készítése, melyek semmi szőlőnedvet nem tartalmaznak; továbbá bornak megtevesztés czéljából más idegen anyagokkal való ölynműi elegyítése, hogy a készítmény látszólag bor ugyan, de tényleg nem az. Ugyanez áll a francia bornak francia szőlőnedv használása melletti utánzásáról, ugyszintű a francia borok bizonyos aítájának ezen különleges borfajok használása melletti utánzásáról is. 3. Ha silány borkeverék oly árújegy alatt bocsátatik forgalomba, melynek szöszszentí értelme bizonyos származási hely nemes természetű utal (a mivel ugyan az üzleti jártassággal nem bíró személyeknek csak kis része ántható, mert a fogszytók többsége nagyon jól tudja,

hogy az üvegen levő borjegy rendszerint semmi jelentőséggel nem bír) ezen kezelés csatlárd elnevezés alatti árubocskolásnak tekintendő és az 1879. évi május 14. diki élelmezési törvény 10. §. 2. pontja szerint büntetendő.

Külföldi hírek. Az izgalmas hírek után, melyek a múlt héten minden oldalról riasztgattak a közönséget, egy kis csönd következett. Valtozatosságkép most a bekes biztatások vannak tulsulyban, anélkül, hogy a helyzet változott volna. A függő kérdések megoldásához most meg fogtak hozzá s egy újabb biztosítás szerint a bolgár bonnyadalom elintézésé nem is fog addig megtörténni míg a német-francia zavaros viszonyok nem tisztulnak. Bismarck herceg és a német trónörökös közt, kik nemleg feszült viszonyban voltak, állítólag közlekedés történt s mindketten a porosz katonai párt törekvései ellen lépnek föl, hogy a beket megövják. A német képviselőválasztások után fog eldőlni, komolyan akarják-e, ettől függ a keleti válság további fejlődése. — A belga kormány, hírszerint, nyolczvan millió franknyi rendkívüli hitelt fog kérni hái készületekre. — Rómában a közérdeklődést meg mindig az afrikai expedició veszi igénybe. Az ellenzéki sajtó híreszteli és követeli Robilant külügyér s meg több miniszter lemondását, a mi egyelőre nem igen fog bekövetkezni. Massauahól azonban rossz hírek érkeznek, Ras Aulola benszültt vezér felszólította az olasz parancsnokot, adja át Massauh külső védőműveit; Gené tábornok természetesen tagadolg felett s kérdés, ostrom esetén meddig bír ellenállani. Münchenben vasárnap négyülést akartak tartani a pápa ama jegyzéke ügyében, melyet a képviselőválasztások alkalmából a német katolikusokhoz intézett. A rendőrség nem adott engedélyt a gyűlésre s mikor a nép mégis összegyűlt, a rendőrök szuronyral verték szét, miközben két ember megsebesült. Most új zavarásoktól tartanak. — A francziák Tonkingban meg egyre viaskodnak a kínaiakkal és anamitakkal. Legújabbban egy csapat Brissaud vezérlete alatt Makao mellett folytatott komoly csatározásokat, melyekben több francia, közöttük két tiszt is, megsebesült.

HELYI HIREK

Népfölkeleli tiszték. A honv miniszter leiratoit intézett a törvényhatóságokhoz a népfölkeleli tiszték ügyében. Ebben felhívja a törvényhatóságokat, hogy a területükön tartózkodó és hadkötelezettségüknek eleget tett népfölkelők, valamint a többi népfölkelők közül azokat, a kik a hadsereg vagy a honvédség kötelekeiben viselt rangjuknál, vagy intelligenciájuknál fogva igényt tarthatnak tisztú rangra, írja össze és legkésőbb február 23-áig a jelentkezők nevősrát terjessze föl hozzá. A leirathoz egy „Felhívás” is van mellékelve, a melyet a közönséghez fognak intézni.

Színházunk sorsa. Debreczen szab. kir. városának böles tanácsa ma deléltől egyhangu határozatával, a jövő idnyre is a folyamodó konzorciumnak adta ki színházunkat. Bevégzett ténnyel állván szemben, egyszerűen azon óhajunkat nyilváníttuk, hogyvajha a debreczeni intéző körök rendelkezésének az a kolumbuszi szerencsével, hogy éppen ök fedeztek fel minden hajótörés nélkül az egyetlen, végül bukást nem szenvedett színi konzorciumot. A színiügynek árthatnak azonban, ha a konzorciummal szemben éppen u g y n e m t e l j e s i t e n ö k h i r-

lapirói köteleességünket, mint bárki mással. Valamint a színiügy érdekében kardoskodtunk a mellett, hogy Krecsányi legyen a director, úgy a színiügy érdekében fogjuk legjobbakaratunkkal és erőnkkel támogatni jövendő működésében a színházunkat elnyert konzorciumot. Hanem azt megmondjuk, hogy az ötféjú directorium egynél legyen négyvel több és ne négyvel kevesebb, mert különben — le lesz fejezve!

A főiskola köréből. Ma dé. 10 órakor volt akadémiánkon a fel evet megnyitó gyűlés, melyen Dr. Kovács Sándor akad. igazgató elnöklte alatt szép számmal jelentek meg a hallgatók. Az iskolai törvények olvasása után a múlt évi pályázatok eredménye kiiridtetett. A Hatvani-alapítványra kitűzött latinnyelvű matematikai kérdés díjat 62 forint nyerte Török Imre 2 th. A Várdy-Szabó alapítvány neveléstanai kérdésének megfejtését jutalmat nyertek Pokoli József 2 th. 30 frtot és Mindszenti Imre 3 th. 20 frtot. A Keresztesi-Deák alapítványi felkíszerő kérdésre beadott egy pályamű társszerzői: Papp Gusztáv 4 th. és Fogarasi Bálint 4 th. jutalma 84 frt. Ugyanebből a jogi kérdés megfejtéséért Marton Kálmán 3 jh kapott 84 frtot. — A Buljovszky-fele oda-pályázat 50 frtnyi pályadíjat nyerte Csánki Béni, meg dícsértettek Csánki Béni és János Zoltán 8 o. tanuló A Kazinczy-pályázatból az irodalom-történeti kérdés megfejtője Czapo Péter 4 th. kapott 6 drb 10 frankos aranyat. Müfordi áért ugyanebből kaptak Tóth József 3 th. és Török Imre 2 th 4-4 drb aranyat. Sajnálattal értesültünk, hogy Bethlendi Endre theologiai és Buzás Pál jogtanár urak betegeskedésük miatt e felévben az előadástól vissza lépnek; s ez idő alatt ifj. Dicsöffy József se gedlelkezz a Bethlendi Endre, Dr Takács Ferencz és Bakos Imre helybeli ügyvéd karpedig a Buzás Pál helyét fogják betölteni.

Iparügy. A múlt hóban 62 egyén nyert különböző iparágak folytatására engedélyt. Ezek részéről befolyt városi díj czímen 40 frt, ipardíj czímen 315 forint a mi az ipariszkolázás czéljára fordítatik. Büntetési díj 20 frt Munkakönyvvel 47 egyén lett ellátva.

A nagy nap. Márczius 15-ikét városunk polgársága régi szokás szerint az ideu is megünnepli s ezen nap este lyen a honvéd egyesület is megtartja szokásos jótékony czélú tánczyalmat rendez, melyre a meghívók legközelebb fognak szétküldeni.

Eljegyzés. Nagy Sándor helybeli polgártársunk kedves leányát, Mária t közelebb jegyezte el Seres András ifju polgár s eljegyzési ünnepe lyők szombaton este leend, mely magyaros lakomával lesz egybeköve. A jegyeseknek boldogságot kívánunk.

Gyász híre. Városunk egyik kiváló és öklök családját nagy gyász érte Nánássy Ferencz ne uró elhaladozása által. A hozzánk beküldött gyászjelentés köve közölg hangzik: M ly fájdalommal megtört szívvel tudatom magam, gyermekeim és számos rokonaink nevében is nehaj Kiskarádi és — Nagyvárad Nánássy Ferencz ne szül. Csapó Emilia asszony, hosszas szenvedés után eleve 51 ik s boldog házasságunknak 30-ik évében folyó év hó 9-kén reggeli 1 órakor történt gyászos kimúlát A kedves halottunk földi részei f hó 11-en délután fel 3 órakor a Szent-Anna-utczai 540 számú háztól, majd a ref. kistemplomban tartandó rövid inádság után, a Czegled utczai ref. sirkertben fognak örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtelre

rokonainkat, barátainkat és általában a fájdalomainkban osztozkodó közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1887. Február hó 9-kén Nánássy Ferencz, mint férj; gyermekeivel: Nánássy Miklós, nejevel Dragócz Matildal; Ferencz és László gyermekeikkel Nánássy Erzsébet, Nánássy Gábor.

A barátság vége. Nagyon harcias hangulat uralkodik a jó véru emberekben, mióta a népfölkeleli törvényről mint más foganatosítandóról van szó. Ilyen harcias hangulatba jött Kopeckzynél két berkocsis-legény, kik az árpalétól feltűzelve a jó barátságot felmondták egymásnak s az utczán tisztességesen ellátták magokat. Véresre verték egymást A harcias hangulat lehült bennök mikor be lettek kiserve, de még jobban lehül az, ha kizsabatik rájuk a — büntetés.

Helyreigazítás. Tegnap, a „Nőegylet árvaház” javára eszközölt gyűjtések kimutatásos közli kimutatásomban egy kis tévedés csuszott be Ugyanis a Piacutczai gyűjtést nem — mint abban áll — Paksy Imréné s Dusóczky Pálné, hanem előnevezettel Vecsey Lajosné szül. Dolinay Ida uró eszközölte. Tisztelettel kérem ezt ily értelemben kiigazítani. Debreczen, 1887 febr. 8 György Elek, nőegyl. pt.

A trucz. Egy eszöckarmolt képnemeyeske, magas sarku cipőben, sühögő valst viganóban beállit a kapitányhoz Utána besurran egy másik menyecske, egy kissé humlőhelyes az eszemadta, különben ő is takaros s magassarku cipelője van. A pirosra karmolt arczu menyecske a panaszos, a rücskös szőke asszonyt vádolja. — Na szentem, kapitány! Ilyet ki hallott! Tessek megnézni ezt a szelid képű asszonyt ni, olyan éles a nyelve, meg a tiz körme, mint a beretva. Itt van ni, a kepe men milyen csufságot csinált.

Mitugatja a sebhelyeket az arczán, mire a humlőhelyes menyecske mind a tiz ujja elkezd mozogni és így sipit hozzá:

Nem tagadom nem én, száznnyit se ártott volna rázni a képrede te, te... — No, no, — csitítja a kapitány — bekén azzal a nyelvel, asszony!

A panaszos menyecske megvetően néz rá ellenfelére s így szól a bírőhoz: — Kerem, tessék megbüntetni

Kapitány a vádolt asszonyhoz fordul: — Na, mit tud felhozni mentéségre. — A rücskös asszonyt elfújja a mereg, toppant s csak úgy szakad a szó a szájából: — Mit, hm! Elcsábította az uramat. — Ezt! Kell még több?

A panaszos barna menyecske csipőjére illeszti a kezét, de a szemét lesüti a padlóra. A kapitány megszólítja. — Na, hallja-e ezt?

Hallom — felel szemlesütve, hallom, de hát az ugy volt szentem, bíró ur, hogy ez az asszony mérget szórt a tyukjaimnak és én nagyon megharagudtam, verekedni pedig nem akartam...

Azán? — Aztán, aztán truczból izé, az urát... biz az igaz...

Egy jó lépéssel tovább. A városi közegészségi és köztisztasági szabályrendelet némely pontja ellen a timárok, szappanosok stb. felebbezést nyújtottak be a miniszteriumhoz. A serelmesnek talált pontban el van tiltva a város területen belől oly ipar folytatása mely bűzös kigőzöléssel vagy bűzös folyadék elválasztásával jár. A miniszter visszaküldte a fellebbezést s most a főkapitányi hivatal van azzal megbizva, hogy jelölje

nén a hol a külső csarnokba a levegő a viláosság behatolt Megmérte a lyukat; két jó arasz volt a hossza és másfél a szélessége. — Ide csak, Kaszás! Fogja meg a kezemet és becsásson le ezen a nyíláson — De kántram — — Semmi de, — ne féltsen engemet! A gróf ur bizonyosan a sirbolt valamelyik fülkéjében alszik s azért nem hallja kiáltásunkat. Le kell mennem.

Lassan, óvatosan ereszkedett le Mátyás a halottak országába. A temetőcsőz tartotta a kezét, míg egész testével benn nem volt, s aztán elbocsátotta s Mátyás leesett a kriptá fenekére.

Lejj volnék. — kiáltott fel a künn levőkhoz — de semmit sem látok. Adják le a lámpát!

Lenyújtották neki. A lámpával aztán összejárta Enekes Mátyás a tágas sirboltot, de nem talált ott senkit.

Nincsen itt, — mondá szomoruan, — elriasztottam innen. Visszaakart térni a nyíláshoz, hogy távozzék, midőn véletlenül az ajtóra tekintett s meglátta a zárban a kulcsot. Mégis csak lenn kell lennie valakinek. — de hol? Hiába járta be még egyszer a sirboltot hiába kopogtatta meg a fülké falait, hiába tekintett bele utoljára a Jenő gróf üres koporsójába is; seholy se talált senkit. Végtere a legutolsóhoz folyamodott, kiabálni kezdett:

Gróf ur, gróf ur! jöjjön elő; én vagyok itt, régi ismerőse Enekes Mátyás, a kántor! E szavakra egy, a kántor által észre se vett alacsony vasajtó nyilt fel a sirbolt egyik oldalfalán, megöngnyedve jött elő egy férfi, aztán egy másik. Jenő gróf és inasa Samu. — Hala Istennek! — kiáltá a kántor — meghallották a szavamat. Gróf ur, gróf ur, itt a naplója, én vettem el, atólvastam és min-

dent tudok. Meneküljön innen és ne tartson többé ellenségetől, Szilvásiól, mert az oda kint fekszik megköztöve a havon!

Jenő ámulva hallgatta a Mátyás szavait. — Hozzátok be! — folytató a félfőhanva a sirbolt lépcsőin az ajtóhoz és kinyitva azt — hozzátok be azt az embert.

Egy fél perc sem telt bele, már ott fe küdt Szilvási a Jenő gróf lábai előtt, megköztöve és az elvezett bódártól élettelenül. — Halva van? Megölték önök? — kérdé a gróf.

Nem. — felelé a kántor — csak mákonyval bódítottunk el. A csárdába jött s azt beszélte ott, hogy föl szándékszik térni a kriptá ajtaját és meggyilkolni ont.

A gyáva! Sehát csakugyan gyanította a csel, mi által megmenekültm előle. — Igen, mert a múlt éjjel meglátta ont, gróf ur. — De most már artalmatlanná van tevé. — Álljon bosszut rajta a bántalomert gróf ur!

Soha! — De hát — — Sokat vétkezett ugyan ellenem, de megbocsátom neki Szabadulásom órájában nem akarok megölni senkit.

Akkor hát hagyja el gróf ur ezt a szomorú helyet meneküljön. Mig tül meg a határon, addig fogva tartjuk ezt a nyomorult fizköt.

Hallgatva állottak egy darabig csak a temetőcsőz sohajása és Vastag Jankó zokogása hallatszott. Igen, a komor csapláros nem tudott szavakban adni kifejezést határsalan örömenek, mit a gróf megpillantásakor érzett, a könnyei beszélték bő dögásgát. Valami homályos sejtélem azt sugta neki, hogy ök most nagy jót tettek a gróffal, mert megszádbították a sirbolt és visszaadták a szép világnak és a jó embereknek. A mi a temetőcsőz illeti ő nem olyan könnyen érzékenyül el, de öröme színtoly határtalan volt, sőt büszke volt

arra, mit cselekedtek. Csak a kántor nem érzett semmi megindulást, az ő fejében csupán a Jenő további menekülése forgott.

Végre a gróf odalépett a három férhuhoz, kezetszorított mindenikket.

Most nem tudom önöknek meghálálni e tettöket — mondá — csak köszönetet mondhatok érte. Köszönöm, köszönöm, mindhármójoknak köszönöm. Önök közkára tettek az én szabadságomért a magöket, én már majd csak megmenekülök de önök? Ha ezt a nyomorult Szilvásit szabadon bocsátják, bevádolja magokat s ugy lehet el is itélteti.

Elszenvedjük a fogságot! — kiáltá a három egyszerre — En miattam fog ágot? ! Azt nem engedhetem meg.

Ne aggodjék mi értünk gróf ur, — szólott a kántor — majd gondoskodunk mi a magunk bóréről. Ezt a Szilvásit itt tartjuk negy napig a sirboltban, vagy ha kell tovább is s nem bocsátjuk szabadon addig mig meg nem igéri, hogy mindenről hallgatni fog s az után örökre elpusztul erről a környékről. Csak tessék nyugodtan távozni, — a többi a mi dolgunk lesz

Segitse es oltalmazza hát önöket az ég. En elmegyek és két nap mulva tul leszek a határon. Mindenki halottannak vél, ha egy kissé elváltozta om az arczomat, senki sem fog reám ismerni — Elmegyek, de a halám önökkel lesz és sohasem fog felejtetni. Isten önökkel

Áldja meg az Isten gróf ur, szerencses utat kívánunk!

A gróf és inasa eltávoztak a sirboltból, a kántor, a temető csőz és a csapláros mind addig utánok néztek, a mig el nem takarta öket a sürön omló hó. — Most pedig — mondá a kántor — oldozzuk föl ezt a Szilvásit és zárjuk be ide ebbe az oldalfülkébe a honnan a gróf ur kijött, kogy ha fölébred, senki meg ne hallja a

kiáltozását. Holnap éjjel majd hozunk neki enniavólt, addig pedig alhatik itt kedvére

Ni ni, kántram, szólit a temetőcsőz, nem jó lenne-e ha a gróf ur üres koporsójába fektetnénk és rátennők a felelet? Hadd ijedjen meg egy kicsit a hunczfut lelke, ha fölébred, hogy elevenen temettek el.

Vastag Jankó most várt több szóra, hanem nagy buzgalommal előhuzta a koporsót, belefektette a föloldozott Szilvásit és ráette a felelet. — A temető csőszszel együtt aztán betaszították a fülkébe és rázarták az ajtót.

Na — mondotta Jankó diadalmasan — hát pök vagyok, béka vagyok, hordóhasu nagyok meg he? Az ám!

Ezután eltávoztak a sirboltból és annak az ajtaját is gondosan bezárták; a lyukat pedig, a hol a kántor bemászott, betömtek fatörzmelékkel és hóval. Szilvási el volt temetve, de nem siratta meg senki

A három férfi a csárdába ment Jankó hatalmas tüzet rakott a kemenczében, telearkta az asztal borral és holmi kolbász meg sódar-félével, a mi mellé letelepedek és mint afele faradt emberek kik terhes munkájokat jól élveztek, derekasan hozzá is láttak

No, kántram — mondá a sirásó — ez szép kis éjszaka volt.

A folytatása is elég szép, — viszonzá Mátyás, lekanyarítva egy jó darabot a sódorból

Nem is lesz vége napfeljöttéig. — tette hozzá Vastag Jankó. — Igyunk rája és igyunk rája!

Olyan jó keelve volt a csaplárosnak, hogy uram bocsá, még a a bokáját is összeütötte az asztal alatt.

Előbb 9.5.m

ki azon iparágak folytatása a közö keivel ellenkezik. * A terjünk a himlőt, me környékünkét is mint értesülünk, pett fel a helyeken továbbá rész már szünőfelben. B-Félegyháza. P — Rossz hirt ve mindig pusztit a koltoa kanyaró lakosságot.

Helyi kofaktól, berkó frt 57 kr. vétele összegnek, a melvé. A nagy kü eredményezte.

Híres a közeli Tisza P vásár elmaradva napjain tartatik.

A d a k o lek utczában M. Ferencz ne urók. Egy valaki Bod Hajdu Gyuláné, rencz né 2-2 frt rencz né, B a c s Leszczynski Laj Ferencz, Liptay N. Bartók Imre Edéné, Miskolczy Alföldy Karolyne más Ferencz, A Jánosné, Kovács Zagyva Imréné, roltá, Kardos Ist Karolyne, Pelesk Fekete Mártonné Lajosné, Bay Fe Miskolczy István jos Szabó Göldi Imréné ú. Kapity és Malatinszky J Jánosné 60 krt. Istvánné, Assen náné, Berceky róni Jánosné, öz nosné, Konrad Vilmos, N-N S mánzky Lajos, zsef, Bácsi Andr N-N. Törö Im Combes Henrikk nosné 50-50 krt János Nagy Fe Szombathy Lajos ezer Józsefue, Kozák Zuzsanna, Istvánné, Kulcs eder Soma, Rög Lajosné, Murak 40-40 krt; N rencz né Szombi Balla és Novot Rédei Józsefné, rásné, Szathmá rencz né, Olyni Ferencz né Sző zsefné, Vágó Ho zsefné, Kovács Király Istvánné, Lajosné, Sallain Sándor István, Szabóné, Katona

Lementek közték azon ho s még a kulcs csendőrparrancsu

Bizony szólott a kántor De Szilvási annál Mikor az ott láttak függő sarkán. Felakas

tett, az büntette Mátyás. — Fe rakjuk mellé éjjel elszedtünk az Urban.

Vagy a Kaszás Máté.

Már in neki Mi pedig tudja meg soha vas, a csendőrp Ez oratól a Taracz

Két hónap got kapott a k raczky Jenő gróf, hogy sz magban pedig talált a kántor metetőcsőz, harm Ez csak az

tanuja, azután ajándékozók. E metetőcsőz és a földi jókkal, ho sohasem lett ok enlekezetes éjsz sértet elől meg

rokonainkat, barátainkat és általa a városban...
A barátság vége. Nagyon haragos hangulat uralkodik a jó véru emberek...

Helyreigazítás. Tegnap, a Nőegylet árvaház javára eszközölt gyűjtés...

A trucz. Egy öszezarkmolt képi menyecske, magas sarku cipőben, sühögő vasalt...

Na szentem, kapitány! Ilyet ki hallott! Tessenek megnezni ezt a szelid képű asszonyt...

A panaszos barna menyecske csipőjére illeszt a kezét, de a szemet lesíti a padlóra. A kapitány megszólítja.

A városi közegészségi és köztisztasági szabályrendelet némely pontja ellen a timárok, szappanosok stb. felelőbbséget nyújtottak be a bizottsághoz...

Lementek a kriptába s nagyon megütözték azon hogy ott halálos csendesség van s még a kulcs csörpömpösesre sem kiabál a csendőrpáncsok...

Vastag Jankó nem várt több szóra, hanem nagy buzgalommal előhúzza a koporsót, belefeleltette a földözött Szilvást és rátette a fedeleit...

A három férfi a csárdába ment Jankó hatalmas tüzet rakott a kemencében, telepakta az asztalt borral és holmi kolbász meg sodarfelelvel, a mi mellé telepedtek és mint afelele faradt emberek kik terhes munkájukat jól elvégezték, derekasan hozza is látták...

Két hónap mulva levelet és egy csomagot kapott a kántor Párisból. Mindkettő Tarackzy Jenő gróftól jött. A levelelben azt írta a gróf, hogy szerencsésen kimenekült, a csomagban pedig három nagybecsű tájékpípát talált a kántor: egyet a maga, másikat a temetőcsész, harmadikat a csapláros számára.

Ez csak az ifjú gróf köszönetének volt tanuja, azután következtek még a különféle ajándékozások, hálá fejében. A kántor, a temetőcsész és a csapláros ugy el lettek látva földi jókkal, hogy szinte uszhattak benne, és sohasem lett okuk megbánni azt, mit azon emlékeztetés éjszakán műveltek, melyen a kísértet elől megfutamodának.

Másnap, éjféltájan, mikor a hold lement együtt haladtak a sirbolt felé Enekes Mátyas, Kaszás Máté és Vastag Jankó. Az egyik egy nagy kosarat cipzelt, a melyben a fogoly Szilvási három napra való eledlele volt.

Előbb a... 887

ki azon iparágakat a melyeknek a városban folytatása a közegészség és köztisztaság érdekében ellenkezik.

A terjedő rossz. Így nevezhetjük a himlőt, mely gyors léptekkel járja be környékünket is s szedi áldozatait. Ujabban, mint értesülünk, Nagy-Létán és Álmosdon lépett fel a hólyagos himlő. A következő helyeken továbbá részint még dühöng, részint pedig már szűnőfélben van: Ó-Homorog, Vizesgyán, B-Félegyháza, Ér-Selind, Ér-Adony és Tulka.

Helypénz címűn a múlt évben a kofaktól, bérkocsisoktól, talyigásoktól 6791 forintot vették be. Ez kétszerese azon összegnek, a mely az 1885-ik évben lett bevéve. A nagy különbözést az új árszabályzat eredményezte.

Híres vásárok szoktak történni a közeli Tisza Füreden. A múlt havi ó szágos vásár elmaradván, e helyett e hó 17 és 18 napján tartatik meg a pótvásár.

Adakozás. (Csapó utcán és mellette utcáiban Mikszky Károlyné és Szallár Ferencné urnók ivén) Szliuka István 5 frt, Egy valaki Bodoky Lajos, Gödényi Józsefné, Hajdu Gyuláné, Vilmos Károlyné és Tóth Ferencné 2-2 frtot; Pflügl Emilné Nagy Ereczné, Bácsai Ferencz, Szikszay Istvánné, Lesczinsky Lajosné, Kaufmanné, Trocsányi Ferencz, Liptay Miklósné, Kéki Istvánné, N. N. Bartókh Imréné Ory Sámuelné, Novelly Edéné, Miskóczy Jánosné, Tamás Ferencz, Alföldy Károlyné, özv. Körössy Jánosné, Kovács Istvánné, özv. Király Imréné Zagyva Imréné, Neumayerné, Szerdahelyi Sarolta, Kardos Istvánné, Egy valaki, Dr. Szántai Károlyné, Peleskey Józsefné, Kápolnásy Imre Fekete Mártonné, Dobray Istvánné, özv. Konecz Lajosné, Bay Ferenczné, Gebauer Károlyné, Miskóczy István Barcsay István, Vilmos Lajos Szabó Göllt Anna, Fodor Józsefné, Tikos Imréné özv. Révész Imréné, Ozy Istvánné és Malatinszky Ferenczné, 1-1 frtot; Nagy Jánosné 60 krt; Flaserovzchi Adánné, Varjas Istvánné, Assenmacheré, Dr. Kalmár Barnáné, Bereczky Istvánné, Püspöky Lajos, Körösi Jánosné, özv. Szabó Istvánné, Borbély Jánosné, Kourád Lászlóné, Norek Rósenberg Vilmos, N-N Szucs Simonffy Teréz, Friedmannszky Lajos, Várady Józsefné, Szabó József, Bácsi Andrásné, Konecz Lajosné, N-N N-N. Törő Imréné, Dobschorb Józsefné, Des Combes Henrikné, Stál Edéné és Strauss Jánosné 50 - 50 krt; Gombos Istvánné, Molnár János Nagy Ferenczné, Erdélyi Mihályné. - Szombathy Lajosné Kovács Erzsébet, Priviczky Józsefné, Egy valaki, Oltavári Károlyné, Kozák Zuzsánná, Ábrahám Imréné, Kovács Istvánné, Kulcsár Antalné, Kiss Gáborné Frieder Soma, Rósenthal Dániel, Dr. Kerekes Lajosné, Murakózy Lászlóné és Egy valaki 40-40 krt; N-N, N-N valaki, Kiss Ferenczné Szombathy Károlyné, Bak Ferenczné Balla és Novotnyé 30 - 30 krt; Csuka László Rédei Józsefné, Bagi Sándorné, Szabó Andrásné, Szathmári Péterné, Görgeiné Beő Ferenczné, Olényi Antal, Kupez Mihály, Szabó Ferenczné Szőke Józsefné, özv. O l á h Józsefné, Vago Ilona, Kiss György, Paksy Józsefné, Kovács Péterné, Polgári Mártonné, Király Istvánné, N-N, Kalnárthné, Hiteszy Lajosné, Sallainé és Molnár István 20-20 krt. Sándor István, Kiss Józ ef, Lóvi Lőrincz, özv. Szabóné, Katona Mihályné, Nagy Lajosné, Veréb Istvánné, Boldogh Józsefné, Tolnay Gáborné, Bikfalvi Péterné, Nagy József, B ó r József, Armós Istvánné, Valaki és Egy valaki 10-10 krt; Szabó 4 krt; a fentebb közlött adományok összege 58 frt. 34 krt.

Színház. Tegnap este telt ház előtt került színre Rátkay László „Felső Klári” című pályanyertes népszínműve Oláhne, társulatunk tehetséges komikájának jutalomjátékára. Nagy vonzerővel bírt a közönség nézve egy a darab, mint öv Pápmé Kerekes Antonia asszony is, a ki mint műkedvelő lépett színpadra a jutalmazandó iránti tiszteltől Felső Klári nehéz szerepében. A közönség rokonszenvesen fogadta s tisztelői két szép esokorral lepték meg. A második felvonásbeli szép dalát a közönség megújraza. A többi játszókat illetőleg mindenesetre R ó n a s z é k y G u s z t á v r e lenne a legnagyobb érdem, ha makacs rekedtségé gnyira nem gátolta volna beszédében. A közönség mégis igen jól mulatott rajta s a második felvonásbeli dalát negyszer ismételték meg. Mellette a jutalmazandó, Oláhne érdemelt dícséretet, a ki a nyelvez asszonyok szerepében mindig ügyes szokott lenni. Megjelenésekor a közönség zajos tapsal fogadta s a zenekarból két szép csokrot s egy habérszokort rózsából font lantall nyújtották át neki. Emelést érdemelnek Mándoky (Aba András), Hegyessy (Gerő), a kik nem csekély mértékben mozdították elő az est sikerét. Molnár László szerepét ezuttal Palotai játszotta elég jól. (n.)

Öngyilkosok tóna. Berettyó-Ujfaluban Kertész József, huszárorrmester, e hó 5 én szolgálati revolverével agyonlétte magát. A boldogtalan kit valószínűleg anyagi zavrog kergettek a halálba, nőt és 3 kiskorú gyermeket hagyott hátra.

Színházi hírek. A Budapest most folyó orsz. szingingresszus jegyzőjévé Molnár László, a debreczeni konzorcium igazgató-tagja választották meg. - Az aradi színházot a kómius határozatát a „Föv. L.” igen helyesen kommentálja a következőkben: A bizottság sokféle panaszt emelt a Krecsányi művezetése ellen s végre azt határozta, hogy a szerződést feloldja ugyan, de azzal a megrovást tartalmazó megjegyzéssel, hogy Krecsányi nem felelt meg a várakozásnak. A bizottság e határozatában nem igen erős a logika, mert ha kimondták, hogy a pénzügyi helyzetet való hivatkozást megczafolják a folyton teli házak, ezzel megczafolták a bizottsági vadat is. Mert ha egy színtársulat nem felel meg a várakozásnak, ott ugyan nincs folytatás teli nézőter.

Ermellők hírek. Kőbölükton nem mindennapi eset történt e hó elején. Egy süketnema kelt egybe a ref. egyházban egy odaváló leánnyal. A völgegy a leirt esküfornának keresztvonását tette alá, míg a leány az esküt elmondta. A legérdekesebb azonban a dologban az, hogy a süketnema kezéért más leány is esengett, mert hát van neki pár száz forintnyi értéke. - Batybál H-K-Szt-Miklóson A nevezett községből ref. egyház harangot szándékoztán öntetni annak szükségéi fedezésére folyó hó 13-an zártkörű batybált rendeznek, Oláh Károly ur házánál. - Aszékegyházi kisdud óvodá javára január 29 én rendezett tancsmulatság 78 frt 47 krt. tiszta bevételt jövedelmezett. - Az ermihályfalvi takarékpénztár f hó 15-én tartja közgyűlést, a mult évi zárszámadás tárgyában, melynek adatai 7902 frt 9 krt. nyereményt tüntettek ki. - Székelyhídon az erdélyi közművelődési egylet javára szépen kelnek a bárcza könyvecskék. - Nagy érdeklődés és mozgalom tapasztalható a közgyűkét iránt a község képviselőtestülete közelebb 100 frtot szavazott meg a kisdudóvoda javára. A furdótársulat vagyonra 12000 frtot tesz, mult évi bevétele 860 frt volt. A jövevű ermelleki takarékpénztár pedig e hó 24-én tarja rendes évi közgyűlést. - A székegyházi ev. ref. tanítófiókkör gyűlése e hó 15-én kis-kereki községben leend, a melyen érdekes felolvasások és értekezletek fognak tartatni a közzétett program szerint - a gyakorlati nevelés köréből.

Ujtemető. Az ohati pusztán levő két nagy népességi tanházhoz a t főorvos Dr. Sárváry Gyula temetői helyiség kijelölését kéri a tanácsból.

Asztalosbál. A helybeli asztalos ifjuság e hó 22-én kedden a „Korona” szállodában játékonczelű zártkörű táncvigalmat rendez Belépti-jegy személyenként 1 frt. Kezdeté este 8 órakor. Belepti-jegyek előre válthatók: Tóth Gyula és Sesztina Lajos urak vaskereskedésében és a vigalom napján a pénztárnál. Felülvezetések a játékonczel iránti tekintetből köszönettel vétetnek s hirtal pillag nyugtatgatnak. Jó ízű ételek és italokrol a vendéglős kezteskedik.

A gazdaság bál alkalmával egy fehérbő nőt bál belépő a tánczeremben kiscsereltetett, tulajdonosa által Zádor Lajos divat üzletében vissza cserélhető.

Husárak. Megállapítva s bejelentve 1887. február 9-től 16 ig 33 krt. Erdei Jánosnál morgó-utca 587. sz. a 34-38 krt. Ráczy Györgynél Cz gléd utca 2599. szám alatt. 36 krt. Erdei Jánosnál hatvan-utca 1517 sz. a. Balogh Jánosnál mester-utca 1371 sz. a. 38 krt. Ráczy Györgynél csapó-utca 10 sz. a. Rózsater 10 sz. a. - Gyarmati Istvánnál Párfia-utca 2238. sz. alatt, Nagy Mihálynál Vercs-utca 970 sz. alatt. 42 krt. a izraelita hitközség két kóser székében a piaczon 44 kr. egy őrth izr. székben a piaczon. - Minden több-

bi bejelentett 25 mérszékben pedig 40 kr. Egy y z e t: Magyar Gábor három székében 1 kilo hus nyomaték nélkül 8 krral drágább.

Polgárok vigalma. A debreczeni első temetkezési egylet 25 éves fennállása emlékre társas estélyt rendez tagjai és pártolói számára a melynek tiszta jövedelme az egylet vagyonához fog csatoltatni s erre a tagokat és pártolókat meghívja. Az estély péterfia-utca 841. szám Pál János ur há nál tartatik. A vendégektől bejövendő pénz névszerint lap után lesz kimutatva. A vigalom kezdete 7 órakor. Italokrol az egylet gondoskodik. A társas estély Bangó Laci és ifju Zsigi Józsi zenekara fog működni.

Ausztriai különbség. Harmadik évi tapasztalat bizonyította, hogy egyedül Mol valódi Seidlitz pora használható eredményvel minden emésztési nehézségekből eredő gyomor fájdalmaknál és székrekedésnél. Dobozoneként egy o. é. f. érték kapható. Szétküldés naponta utánvét lletl A Moll. cs. kir. udv. szállító, gyógyszerész által Bécsben, Tuchlanben 9. A vidéken minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben, határozottan Moll készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

Színház.

(Előszövegben színházunknál „Királyfogás” epirette 8 felv.-ban; szövegét írta Csiky G. zenéjét Konti)

Az „Eleven ördög” szerzőjétől származó legújabb operette meséje egy különös évből indul ki, a melyet Radzivil herceg állít fel Fjóra előtt, a ki gyermekkori barátja volt. Azt mondja, hogy férfi védi a nőt, nő nem védi a férfit, s így csak a nő tartozik hűség-gel. Fjóra a Balström svéd követ leánya egy poeikus de eleven kedélyű, nagyobb elhatározásokra képes hölgy, a ki fel iszi magában, hogy megczafolja hűtlenné lett lovagját a kit még mindig szeret. Elhatározza, hogy háromszor megmenti Radzivil herceget a kit a római szentszék a XVI ik században történi a dolog többszörös csinye miatt arra itél el, hogy három évig koldusruhában vezekeljen. Radzivil herceg ezt a szörnyű penitencziát Spanyolországban, Granadában szenvedti, s a színpadon lejátszó történet azon a napon kezdődik, a melynek deli tizenkettedik órájában a bűnhődés ideje lejár. Radzivil herceg Granadában a koldusköz királyként szerepel, s meresz föl épsével azonnal elarúlja, hogy nem igazi koldus Fjóra utána jött Granadába, hogy tervét valósítsa. Csodálatosképen és a szerző jóvoltából a herceg sorsa ugy kerül-fordul, hogy Fjórának a három felvonáson át ép - háromszor nyilik alkama arra, hogy a herceget megmentsse. A szerzetremelő teremtés három év alatt szépséges hajadonná fejlődött s így a herceg nem ismer rá szabadító anygyalára, a ki mindig megjelenik, mikor ő zavarban van.

Lengyelországban megüresedett a királyi trón. Marx német követ, Kopek muszka követ Granadába jönek, hogy a hatalmas Radzivil herceget, a kiről tudják, hogy inkognitóban van a maguk érdekeire megnyerjék, hogy így azután a lengyel király választásánál övek legyen a diadal. A két diplomata tehát egymás ellen harcol, s e harc során sok komikus szituáció fejlődik. A lengyel követ terveibe beavatja Don Bernardót a granadi törvénykezök elnökét, egy igen sikerülten jellemzett komikus alakot, a ki azzal van elfoglalva, - hogy öcsését a deli Amidilt - elszakítja a keresztényné - lett, de Spanyolországban mindazáltal üldözött gazdag Almanzor leányától, a szépséges és ártatlan Lolától. - A kolduskirály találkozik Almanzonnal és leányával, s menten lángra lobban Lola iránt. Fjóra ki egy pompás valczer entrée-val lép a színpadra, miután eladaloja sorsát elhatározza, hogy árúhába öltözik: így vegyül a nép közé s így vigyazza me: Radzivil. Marx és Kopek koldusmezbe öltöznek s így keresik Radzivil he ceget. Fjóra, mint jónő jelenik meg s elbolondítja mind a két diplomatát elhitetvén a német követtel, hogy a muszka követ a herceget az utóbbival meg, hogy a német követ az. Ezek után kölcsönösen igrkeznek egy mást leleplezni. Eközben Don Bernadó rajta kapja unokaöcsését, a mint szerelmeskedik a gyúlt mór leánnyal. Előhívja a sбирeket s elhurcoltatja az öcsését, a leányt pedig megfenyegeti. A boldogtalan, magára maradt teremtés remulve néz körül, de a következő pillanatban már rátörnek a sбирrek és el akarják fogni. E pillanatban előhíroha a kolduskirály, vagyis Radzivil herceg, koldusával szétveri a sбирeket, megmenti Lolát, de aztán a - dühöngő Don Bernardó elől menekülni kénytelen az Almanzor házába. Don Bernardon elakarja fogatni a szent inkvizíció ellen vétő embert, de ep jókor jő Fjóra jószólásával, meg dalával feltartóztatja Don Bernardót addig a mig az óra a tizenkettőt üti. Ez a Radzivil herceg szabadulásának óráját. Nagy pompával vonul elő a kikialtó löhátón majd meg a granadi ersek és Radzivil herceget visszahelyezik méltóságába, felruházván őt a méltóság különféle jelvényeivel. Don Bernardót a ki tiszteletlenül nyilatkozik, az ersek ott nyomban lecsapja hivataláról. Lóla t e l e v e hálával Fjóra iránt, figyelmezteti a herceget, hogy ő az, a ki megmentette őket. A herceg nem ismer rá s pénzt ad neki, de Fjóra e a eldobja s fájdalommal látja, hogy a herceg Lola után eped. Egy szép hatalmas csipővel az első felvonás véget ért.

A második és harmadik felvonás Varsóban játszódik le. Ide gyűlekezett össze az egész társaság Királyt választanak s a lengyel nemesek nem tudnak megegyezni azon, hogy ki legyen a király. pedig azelőtt a -

veszedelem előtt állnak, hogy ha estig király nem lesz, a német és muszka hadak megszállják az országot. Radzivil herceg magát szeretné megválasztani, de Fjóra, a ki itt a Lola komornájaként szerepel, ezt a haza érdekében meg akarja akadályozni. A herceg ellenségei kelepcezt készítenek, hogy kicsalják az ellenséges csapatokhoz. E végből azt mondják neki, hogy nyomába vezetik az időközben Amadillal megszökött Lolának. Radzivil herceg már menni akar, de Fjóra, a ki újra elbolondította Don Bernardót s beleavatott az öszezéküvésbe, felfedezi a csejt s újra megmenti a herceget. A lengyeleknek is jó tanácsot ad: válasszanak egy éjszakára királyt a ki reggelre mondjon le s ez z e l megszabadulnak az idegen hadak bevonulásától. Megfogadják a jó tanácsot s megválasztják a lengyel nemessé lett Almanzort egy éjszakára királynak. A második felvonás az Almanzor megkoronázásával, a finale gyantán ügyesen alkalmazott lengyel himnusz mellett ér véget.

A harmadik felvonás színhelye a lengyel király trónterme, a hol a szörnyen unatkozó Almanzor király mulattatására gyermekkoros enekel, balletet járnak és lengyel harcosok vívótáncot lettenek. Mozgalmas, látványos képek váltják tehát fel egymást. A király azután vacsorát kér. Az udvari etiquette ugyan tiltja, de Almanzor elcsapással fenyegeti az egész udvart. Erre azután hoznak neki vacsorát, de az udvari orvos egyenkint vszélyesnek mondja az ételeket s pusztán két hig tojást meg vízvezeteki vizet adnak neki - alma zor dühösen és éhesen nyugalomra vonul. Erre aztán megkezdődik a királyi teremben a kergetőzés. Szabadon járnak ki s be az emberek, mint valami vasuti váróteremben. Radzivil herceg is eljön. Hogy Almanzort az ő javára való lemondásra kérje fel, de Fjóra a király köpenybe burkoiozva, meggyózi őt e lépés veszedelmességéről s lemondásra bírja. Majd leleplezi magát előtte, miután a herceg elmondja, hogy ismeretlen védőangyalába szerelmes. A jelenetet egy szép szerelmi ketős zárja be. Egyenkint előkerülnek ezután az érdekeltek felek Amadil és Lola is megjelennek, nem tudják honnét? s ki-ki részület megérdemelt sorsában. A diplomaták persze hosszú orral, a náthás német követ ezenkívül egy ráerősökölten vén grófnólvet került ki a zavaros já ékből. A függöny a „Perdül a sarka” áriája mellett gördül le.

Hazánk s a külföld.

Véres eset történt vasárnap hajnalban Bécs egyik futczájában. P. Emil, vezérkari őrnagy, nejevel komfortáblin tért haza egy táoczigaiomról. Mikor a koc i megállt a ház előtt melyben az őrnagy lakik, két orvosszigorló, a ki éppen arra ment, a komfortáblisbe szánalmas kinezéséről némi tréfas megjegyzést tett. Az őrnagy félreértette őket s azt hitte őt gunyolják. Megszólította az egyiket, ki azt mondta, hogy neki van joga egy rossz löra elzeket csinálni Erre az őrnagy kihúzta karját s oly erős vágást mért az illető fiatal ember fejére, hogy vértől elborítva, eszméletlenül omlott össze. A sulyosan, habár nem elvetésylesen megsérült ifju Laibachból való, neve Marold János. Az esetet, mely kinos feltűnést kelt bejelentették a bécsi tépársanocsoknak.

A katonalova. Szegeden szombaton reggel szívszélhűdésben hirtelen elhunyt Hohenadl Henrik őrnagy s halálesetéhez megindító utóiratokat csatolt a véletlen. Az elhunyt őrnagynak volt egy nyerges lova, egy angol mén, a melyet nagyon szeretett, mint a hogy a garson életet élő emberek rendesen valamely állatot tesznek szeretetük tárgyává. Az őrnagy naponként többször ellátogatott lovához, mely egy birtokos közlefkéző istállójában volt elhelyezve. Mindig vitt neki c u k r o t, e d e s s e g e k e t és egyáltalán rendkívüli örömet lelte az állatban. - A lo szintén ragaszkodott az őrnaghoz, mint valami hiú eb, és rendszerint már messziről megismerte a gazdája lépteit. Szombaton reggel őt órákor követték be az őrnagy halála. A nének meg szombaton semmi baja sem volt, csak fokkonkt szomorubbá lett, a mind hiába nesztele a gazdája lépteit Vasárnap már jelentette a lovász a birtokosnak, hogy az őrnagy lova rozsl van Lementek hozzá rögtön, kinálák cukorral, de az állat nem fogadta el. Hétfőn reggeli 3 órakor, 48 órával a ga dája után - a mén csendesen kimult. Ki fejté meg mi ez?

SZERKESZTŐI POSTA.

Bay Ilona urhölgy gyönyörű tárczájának közléset legközelebb megkezdjük.

Danglelegi. Hozni fessük. Ergo e go punctum! Régi dolog!

Pétrhe. A hosszú regény elolvasásához idő k.-ll. Türelemet kérünk!

„A kit senki s-m szeretet!” A kézirát visszavibeit.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre

Kiadó Kutasi Imre

Előnyös bevásárlás folytán többféle

SZÖNYEGEKET

rendkívüli olcsó áron ajánl

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA.

Magy. kir. államvasutak.

Sz. 472—1887.

III.

Üzletvezetőség Kolozsvártt.

HIRDETMÉNY.

Ezennel közhírré tesszük, hogy a Debreczen állomásunkra megérkező gyors- és teheráru szállítmányoknak Debreczen sz. kir. város bel- és külvárosában lakó czimzettek lakására, esetleg üzlethelyiségeibe; ugyszintén az ugyanott lakó felek által Debreczen állomásra szánt gyors- és teheráru szállítmányoknak lakására, illetve üzlethelyiségükből nevezett állomásunkra való fuvarozása; továbbá a debreczeni állomásunkon átmenő vagy oda rendelt és a debreczeni m. kir. fővámhivatal által vámkezelendő vasuti küldeményeknek a debreczeni pályaudvarról a m. kir. fővámhivatalhoz és onnan vissza, esetleg a fővámhivaltól a helyben lakó czimzettek lakására, illetve üzlethelyiségeibe való szállítása és a vámkezelés körül szükséges közvetítési eljárás ellátása iránt **Rosenberg Albert özevgye** debreczeni czéggel a vasuti üzletszabályzat 59 §-a alapján szerződést kötöttünk s azt a m. kir. államvasutak részére létesített szállítási hivatal és vámkövetítési iroda vezetésével megbíztuk.

Ezen szerződés folyó évi február 15-én lép hatályba, minek folytán a Debreczenbe megérkező mindazon gyors- és teheráru szállítmányoknak, melyeknek feladói a küldeményeket kísérő fuvarlevelekben, vagy czimzettjei Debreczen állomásfőnökhöz előzetesen intézett írásbeli rendelkezést nem tettek: a czimzettek lakására vagy üzlethelyiségeibe való befuvarozása, illetve a vámkezelés szállítmányok vámkezelésének kö vetítése **ROSENBERG ALBERT** özevgye czég által fog eszközöltetni.

Kivételt képeznek a robbanó, terjedelmes, utánvételt terhelt és az egy tonna vagy az azon felül bíró küldemények, melyek csak a vállalkozóval külön kötendő előzetes egyezség alapján szállíthatnak.

Ezen munkálatok teljesítéséért **ROSENBERG ALBERT** özevgye czég következő díjak szedésére van feljogosítva:

1. A házhoz szállítási, illetve árufelvételi szolgáltatásnál:

Gyors- és teherárúkért.

1) A pályaudvarról a város területére bárhova vagy innen az állomásra: a) 50 kilogramm vagy azon alóli súlyú szállítmányokért 15 kr. b) 50 kilogrammon felül minden megkezdett 50 kilogrammért 5 kr.

II. **Vámkezelés díjak szállításért, illetve vámkezelés közvetítéséért:**

1. Az áruknak a pályaudvarról a m. kir. fővámhivatalhoz, vagy onnan vissza való fuvarozásáért 100 kilogrammonként 10 kr.

2. Debreczenben lakó czimzettek azon küldeményeinek a vámhivatalból lakásukra vagy üzlethelyiségükbe való szállításáért, melyeknek elvámolása a vállalkozó czég által közvetítetett, 100 kilogrammonként 6 kr.

3. Vámokmányok kiállításáért s egyáltalában a vámkövetítési eljárásért 100 kilogrammonként 10 kr. de fuvarleveleknél legalább 50 kr. és lefeljebb 2 frt. — Egész kocsiakománnyal képező vámkezelés árak után, melyek a m. kir. fővámhivatalhoz nem szállítva nem be nem hánem melyeknek vámhivatalos megsejmlése a fővámhivatal kiküldendő közege által a pályaudvaron eszközöltetik, vállalkozó czég által a II. 3 pont alatt említett vámkövetítési illetékeken kívül csak a kiküldött vámkezelésnek járó és tényleg kifizetett illetmény számítható fel.

A vállalkozó czég egyéb kiadásai, mint: vámilletékek, göngyöletek javítása, bélyeg, postadíjak stb. a II. 1—3. pontok alatt felsorolt illetékekbe betudva nincsenek és a felek által külön megtérítendőek.

Vállalkozó azonban mindeu ilyen kész kiadásról megfelelő okmányt köteles előmutatni.

ARSZABÁSI HATÁROZMÁNYOK:

1. A szállítmányozó az árut a lakás vagy üzlethelyiség azon részébe tartozik állíttatni, illetőleg onnan elvinni, mely e czélra neki kijelöltetett.

2. Ha a czimzett az árubefuvarozása idején lakásán nincs, a másodsor, esetleg többször is megkísérlett kézbesítés költségeinek megtérítésére a fuvarozó igényt nem támaszthat.

3. Ha a czimzett a fuvarlevelen kijelölt helyen fel nem található s tartózkodási helyét csak a bejelentési hivatal útján lehet megtudni, a rendes fuvarozási díjon kívül még 10 kr. fizetendő.

4. Ha a czimzett az áru átvételét megtagadja, vagy azt a városnak más, nem a fuvarlevelen megjelölt helyére küldeni, az árukat az eredeti rendeltetési helyére való fuvarozásán kívül a visszavétel, újra való elhozatal, vagy a más helyre való elfuvarozásáért a fuvarozási díj újból felszámítható.

5. Ha az áru fogyasztási adónak van alávetve, még a czimzetteknek kézbesítendő adóbércza szerint fizetett fogyasztási adó is megfizetendő.

6. Fuvarozó köteles minden fizetett illetéket az e czélra nyomtatott és minden egyes fuvarleveléhez csatolt **B A R C Z Á N**, melyen jelen ha ározmányok is fel vannak sorolva, nyugtázní.

Felkérjük a t. cz. közönséget, hogy esetleges panaszait, a fuvarlevelél csatolása mellett tudomásunkra juttatni sziveskedjék.

Kolozsvártt, 1887. évi január hóban.

Az üzletvezetőség.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás.

Téli gyógyítás.

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörccs, dugulás, májgy, vértolulás, aranyér és a legkülönbébb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvét mellett 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Köszönetirat **MOLL A. urhoz Bécsben.**

Ülő foglalkozással fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porait igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Ervánok érte szívvelyes Isten hízesse meg-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel Steinko Jan. F. lelkész Honnetchlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer **köszvény, csuz** és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Köszvény, csuz, mindennemű testszagot és bémúlásnál; *burrogatás* alahjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. *Belsőleg* vízzel vegyítve rögtöni rosullat, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel Hornof, lelkész Micholup-ban.

Hirdetmény.

A hajdu-böszörményi ev. reform Egyháznak mintegy 400 — négyszáz cat. hold és gyep legelője, mely a városhoz igen közel esik, egy évre, mint legelő, a többet igérőnek haszonbérbe adandó. Árverelő 400 forint bántépntz tartoznak betenni. Zárt ajánlatok f. é. február hó 20-ig, — a mely napon egyszersmind az Egyháztanács termében árverés is tartatik — a gondnoki hivatalhoz küldendők.

Kelt Böszörményben, az ev. ref. Egyháztanács 1887. évi február hó 3 án tartott gyűléséből.

Az elnökség.



ROTH GYULA BIELITZ

gőz-szappan és illatszere cikkek gyara, ajánlja:

különlegességeit: kiváltkép borotváló szappanait (5 kgnyi csomag 2 frt 50 kr. o. é.) Szintugy francia tolette szappanait.

KITÜNTETÉS SZEGED érdem éremmel 1876.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR ezüstérem 1879.



KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz, Sz. NAGY KAROLY ház.



Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;

disztes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számíttatik

HIRDETESEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

KITÜNTETÉS LONDON

D SZOKLEVÉL 1871-ben.

Előbb
9.5. m.

1887. X

Előzetes adó helyben és postán...
Egyes szám...

A lap szellemi részét...
Nagyod...

Előzetes adó...
TELEGI K. LAJOS...
CSÁTHY KÁROLY...

A debrecz folyó évi február 11 órákor a cs...
ségében Th...
viselők elnök...
képviselő jelen...
gyűlést tart...

Az idő r...
percze sem ál...
döntő küzdelem...
mértköztünk el...
urnánál. Ne tal...
letlenül, kivált...
tási küzdelem, s...
vőleg — öt é...
sát a megválasz...
zébe. Szervezke...

A vidék le...
tette már pártun...
péseket; ideje, v...
város polgársa...
lentül. Három-né...
arra, hogy folyt...
készítsük pártun...
a szabadság e m...
városában. Jele...
minél nagyobb...
lelkes buzgalma...
badságnak, éde...
eszméjének hiva...
Debrecz...
A debr. függ...

A ki a béké...
eszközökről kell...
Ezt a külön...
állapíthatjuk meg...
ujabb viselkedés...
Ha az egyun...
zában válogatni...
a tételt is meg...
boru lesz és ar...
vetkeztetéseket te...
lesz.

A „DEBRECZ

Erdélyi...
— Irta:

A mult nyáru...
vidám kedéllyel...
Végre abban állap...
történelmi emlékei...
meg. 1886 július...
gói szoroson át...
ódon város nevez...
ven előttem, a szek...
városába Tordára...
Az Aranyos v...
lábanál fekvő Tord...
római relikviakkal...
főnöktől kibéreltem...
minden perczen ké...
Az ég felhőtlé...
val aranyozta be a...
vidékek szeszélyess...
szekerke láttára ag...
Az öreg szeké...
kintetét a ruganyo...
jarmúven; majd az...
— Ma nem le...
kelyesen, azzal mag...
szobaleányomat...
En pedig a ré...
roli paraszt kalapom...
hátsó ülésére ereszt...
Torozkóba v...
Aranyoszek keblébe...
néppel tarkált tág...
s a lombos nyárfák...
zel távlatában a h...
felém.